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Manažerem mezinárodních 
vztahů v ČEB M. Dudek  
Senior manažerem meziná-
rodních vztahů v České ex-
portní bance se od poloviny 
července stal Miloslav Dudek 
(58), který předtím pracoval v 
ČSOB. M. Dudek vystudoval 
VŠE v Praze a přes 30 let 
působil v bankovnictví. Za-
býval se zejména spoluprací s tuzemskými i 
zahraničními ústavy. V minulosti pracoval na 
projektech vývozního financování, syndikova-
ných úvěrů i v krizovém managementu.  
Dozor nad pojišťovnami 
a fondy povede Staňková  
Novou ředitelkou Úřadu státního dozoru v pojiš-
ťovnictví a penzijním připojištění při minister-
stvu financí se stala Milada Staňková (47 let). 
Nahradila Václava Křivohlávka (62), který funk-
ci zastával od vzniku dozorového úřadu. Úřad 
kontroluje činnost pojišťoven a penzijních fondů 
a udílí jim povolení k činnosti.  

LIDÉ KOMENTÁŘE 
Trhy má hlídat Česká národní banka  

Čtyři dosud samostatné instituce, 
které bdí nad fungováním bank, pojišťoven, 
kampeliček a nad akciovým trhem, splynou 
již v roce 2006 v jednu a zakotví v ČNB.  

Jednotný dozor nad celým finančním 
trhem by měl vzniknout od jara 2006, 
což by bylo výrazné zrychlení proti 
dosud zvažovanému termínu kolem roku 
2010. Zastřešující institucí by měla být 
Česká národní banka. Společný záměr 
ministerstva financí a ČNB představil 
ministr financí Bohuslav Sobotka.  

Pokud by návrh prošel, vzal by 
za své nynější plán, který nedávno 
schválila vláda. Podle něho by ze čtyř 
dozorů měly nejprve být od příštího roku dva s 
tím, že ČNB měla přibýt starost o kampeličky a 
Komise pro finanční trh měla vzniknout převe-
dením dozoru nad pojišťovnictvím a penzijním 
připojištěním z MF pod Komisi pro cenné papí-
ry. Vytvoření jednotné instituce se pak oddalo-
valo až na dobu přijetí eura. Ministerstvo je 
připraveno předložit nový návrh vládě a součas-
ně spustit práce na komplexním pozměňovacím 
návrhu. S přijetím legislativy umožňující slou-
čení se počítá úvodem roku 2006. Rychlejší 
slučování v jednom kroku umožní podle minist-
ra výrazně posílit efektivitu dozoru a zároveň 
snížit náklady na jeho provádění.  

Prezidium Komise pro cenné papíry 
považuje za stěžejní usnesení vlády k záměru 
na další postup integrace. Komise se bude podí-
let na odborné diskusi k přípravě věcného zá-
měru jako podkladu pro jednání vlády, a to 

především z hlediska konkrétního institucionál-
ního uspořádání dozoru nad finančním trhem a 
zachování  kontinuity dosavadních dozorových 
činností vykonávaných KCP. Za důležité pova-
žuje prezidium rovněž zajištění řádného fungo-

vání dozoru do doby realizace finálního 
řešení integrace.  
 Organizační uspořádání budoucího 

jednotného dozoru nechtěl ministr před-
jímat. Podle zúčastněných se předpoklá-
dá, že sídlit bude v budově centrální 
banky a název Česká národní banka 
zůstane zachován. Priority ČNB se mě-
nit nemají. "Klíčovou činností ČNB 
zůstane finanční stabilita," zdůraznila 

členka bankovní rady Michaela Erbenová.  
V dalších dvou letech po plánovaném 

spojení dozorů na jaře 2006 by následovalo 
vyhodnocování zkušeností, detailní inventura 
legislativy a promítnutí do zákonů o ČNB a 
dozoru nad finančním trhem. V konečné podobě 
by asi od roku 2008 přípravu zákonů vykonáva-
lo jen ministerstvo financí, dozor ČNB a vznikl 
by tzv. finanční ombudsman, který by převzal 
ochranu spotřebitele na finančním trhu.  

Propojování dozoru by mělo přinést 
podle odborníků lepší ochranu investorů, sníže-
ní nákladů a administrativy pro účastníky fi-
nančního trhu či jednotná pravidla a odpověd-
nost dohledu. Na druhou stranu hovoří zahra-
niční zkušenosti o některých negativech. V 
Británii první rok po integraci výrazně propadla 
efektivita nového úřadu.  

Z D R O J :  Č T K   

Objem poskytnutých úvěrů 
stavebními spořitelnami 
od ledna do června 2005  

GRAF TÝDNE 

Čínský faktor 
Na světových finančních trzích došlo 

minulý čtvrtek k zemětřesení. Přesněji řeče-
no, zatím proběhl jen první otřes, další zřej-
mě budou následovat.  Čína zrušila fixaci své 
měny jüan na dolar a navázala jej na koš 
měn.  

V praxi to znamená, že měna nejlidna-
tější země světa a současného ekonomického 
draka revalvuje k dolaru o 2,1 %. Bezprostřed-
ně po oznámení naprosto nečekané noviny se 
k Číně přidala i Malajsie. I některé další asijské 
země se mohou potenciálně k Číně přidávat. Na 
jejich měny s největší pravděpodobností brzy 
vznikne v důsledku čínského rozhodnutí tak 
silný spekulativní tlak, že budou k uvolnění 
dosud fixovaných kurzů průběžně donuceny. 

Čína již deset let držela kurz jüanu 
uměle podhodnocený na 8,28 jüanu za dolar. 
Skrze tento zafixovaný měnový pár byl jüan 
vlastně podhodnocen také vůči euru a koruně. 
Podhodnocená čínská měna činila čínské zboží 
v zahraničí uměle levné a silně tak zvýhodňova-
la čínské vývozce (na úkor evropských a ame-

rických výrobců). Není 
divu, že Čína čelila stupňu-
jícímu se mezinárodnímu 
tlaku na uvolnění kurzu 
měny. Přesto málokdo dou-
fal, že rozhodnutí zrušit 
pevný kurz přijde tak brzy. Jedná se o zcela 
nečekanou událost.  

Revalvace jüanu o 2,1 % na 8,11 jüanu 
za dolar je symbolická, ale zřejmě zdaleka není 
konečná. Brzy může nastat posílení větší. Není 
zaručeno, že čínské autority nedokáží toto pás-
mo dlouhodobě udržet, může se ukázat, že spe-
kulativní tlak na posílení jüanu je tak silný, že 
brzy bude muset být oficiální pásmo rozšířeno. 
Další revalvace brzy budou zřejmě následovat. 
Spolu s jüanem okamžitě posílí k dolaru také 
další asijské měny, které čínský jüan následují. 

Světové devizové trhy jsou propojené 
nádoby. Změna rovnováhy na jednom trhu vede 
automaticky ke změně rovnováhy na druhém 
trhu. V prvních minutách a hodinách meziná-

(Pokračování na stránce 2) 
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EKONOMIKA 
Schodek rozpočtu na příští rok: 76,4 mld Kč  

Stát by měl v příštím roce hospodařit se schodkem 76,4 mld. Kč, což je o 7 mld. méně než letos. 
Na deficitu státního rozpočtu se shodla vláda. Kabinet rovněž schválil orientační limity příjmů a výdajů 
rozpočtu i jednotlivých kapitol.  

Plán na zrychlení růstu ekonomiky  
Kabinet schválil strategii hospodářského růstu, podle které by česká ekonomika měla zrychlit 

svůj růst na 6 % a do roku 2013 dohnat průměr Evropské unie. Plán, který vypracoval vicepremiér pro 
ekonomiku Martin Jahn, počítá s velkými investicemi do infrastruktury, vzdělání, vědy nebo výzkumu.  

Na MF ČR začala diskuse o bankovních poplatcích  
Diskuse o bankovních poplatcích v České republice začala 20. července na půdě 
ministerstva financí, kde se sešli zástupci úřadu, České národní banky, Poslanecké 
sněmovny, spotřebitelů a jeden zástupce za bankovní sektor. "Výsledkem naší 
práce bude v polovině srpna přehled doporučených změn, kterými by měl bankovní 
sektor projít, včetně harmonogramu, ve kterém by se měly tyto změny uskutečnit," 
uvedl náměstek ministra financí Tomáš Prouza. Materiál, který z diskuse vzejde, 
projedná v září vláda a v případě potřeby doporučí některé legislativní změny. 

Vláda splatí ČNB dluh  
Vláda chce uhradit dříve svůj dluh vůči České národní bance, který má od roku 1997. Schválila 

vydání dluhopisů za 22,5 mld. Kč. Poslanci by o vydání obligací mohli hlasovat již v srpnu.  

Paroubek: Moje slova byla vytržena z kontextu  
Premiér Jiří Paroubek (ČSSD) tvrdí, že jeho slova o tom, že penzijní reforma není nutná, byla 

zkreslena a vytržena z kontextu. Je známá věc, že 20 let by se nemusela důchodová reforma provádět, 
uvedl s odkazem na expertní skupinu. "Nicméně já si myslím, že s největší pravděpodobností to nutné 
je," řekl Paroubek. Agentura Bloomberg, které Paroubek rozhovor poskytl, si podle šéfa své pražské 
pobočky Jamese Gomeze stojí za tím, co bylo zveřejněno. Podle informací agentury, jež zveřejnil server 
Patria.cz, je premiér proti změnám v důchodovém systému. Současný systém nezačne zatěžovat rozpočet 
ještě dvacet let a zvyšující se porodnost udrží systém několik desetiletí, měl uvést v rozhovoru. Parou-
bek, ale později řekl, že myslel pouze to, že 20 let žádný propad systému nehrozí.  

Desetina domácností vystačí s 4730 Kč na osobu  
Desetina nejchudších domácností v České republice musí každý měsíc vystačit s 4730 Kč čisté-

ho na osobu. Naopak členové 10 % nejbohatších domácností mají čisté měsíční příjmy přes 17 000 Kč. 
Vyplývá to z údajů Českého statistického úřadu za rok 2004. Přes polovinu příjmů získávají nejchudší 
domácnosti ze zaměstnání. Ostatní prostředky pocházejí ze sociálních dávek nebo podnikání. Výdaje se 
poměrně rovnoměrně dělí mezi potraviny a nápoje, průmyslové zboží i služby.  

Tržby maloobchodníků stouply  
Maloobchodní tržby se v květnu meziročně zvýšily o 5,2 %, což byl 

nejvyšší růst od listopadu loňského roku. Chuť lidí utrácet se tak výrazně zvýši-
la proti předchozímu měsíci, kdy tržby obchodníků stouply o 1 %. Růst tržeb 
opět výrazně ovlivnili motoristé a vliv mělo také akční snižování cen.  

Výdajové paušály pro živnostníky se změní  
Výdajové paušály pro živnostníky by se měly od příštího roku zvýšit z dnešních 25 % na 30 až 

80 % v závislosti na typu podnikání, informovalo ministerstvo financí. Nejvyšší paušály budou mít ze-
mědělci, nízké se budou týkat pronájmů, právníků, překladatelů a dalších služeb. Systém spočívá v tom, 
že podnikatelé si od příjmů odečtou určité procento jako výdaje a ze zbylé části vypočtou daň.  

ČKA: O pohledávky má zájem 13 firem  
O pět bloků pohledávek České konsolidační agentury v celkové hodnotě 7. mld. Kč má zájem 

13 investorů. Pohledávky jsou z dceřiných společností Konpo a Česká finanční.  

Chcete dostávat zdarma 
newsletter časopisu  
BANKOVNICTVÍ?  

Přihlaste se na  
adrese  

www.economia.cz/newsletter 

TECHNOLOGIE 
Bankomaty GE podporují 
čipovou technologii 

GE Money Bank jako 
první banka v České 
republice implemen-
tovala čipovou tech-
nologii na všech 
svých bankomatech. 
V celé bankomatové 
síti tak lze používat 
čipové karty Master-
Card i VISA.  

„Současné zprovoznění čipové technologie v celé 
síti je dalším krokem při zavádění inovací na 
našich bankomatech. Přímo to souvisí i se strate-
gií banky, v níž hrají bankomaty důležitou roli 
coby významné distribuční kanály,“ řekl Daniel 
Grinč, projektový manažer GE Money Bank. 
„Bankomaty GE Money Bank nyní vyhovují 
nejpřísnějším bezpečnostním nárokům platebních 
asociací,“ zdůraznil D. Grič.  
OrBit spolupracuje  
s HVB Bank  
Firma OrBit, společně s partnerskou společností 
visionapp GmbH předala společnosti HVB Bank 
Czech Republic technické řešení zajišťující bez-
pečný vzdálený přístup ke službám zahraničního 
platebního styku. Z Prahy jsou tyto služby po-
skytovány do osmi zemí střední a východní Ev-
ropy, kde je využívají dceřiné společnosti HVB 
Group. Projekt na slavnostním setkání předal 
Jörg Krick, generální ředitel visionapp GmbH, 
do rukou Davida O’Mahonyho, ředitele IT a 
infrastruktury HVB Bank Czech Republic. 
 „Z celkového pohledu mělo použité řešení pro 
naši banku příznivý dopad hned v několika ob-
lastech. K těm, které bych rád zdůraznil, patří: 
zlepšení IT architektury, další zvýšení bezpečnos-
ti, větší dostupnost a v neposlední řadě zvýšení 
efektivity řízení nákladů,“ sdělil Tomáš Rosi, 
vedoucí oddělení informačních technologií HVB 
Bank Czech Republic. Přístupový portál visiona-
pp umožňuje, aby aplikaci zahraničního platební-
ho styku používali uživatelé osmi dceřiných 
společností HVB Group, a to vždy ve svém ma-
teřském jazyce a se zachováním jednotného 
vizuálního profilu HVB Group. OrBit zde jako 
řešitel projektu použil osvědčené technologie 
visionapp a Citrix. 
Pro Martina Hudečka, obchodního ředitele spo-
lečnosti OrBit, je předání projektu HVB Bank 
potvrzením toho, že visionapp má velký potenci-
ál uplatnit se na trhu v České republice: „Téměř 
dva roky partnerské spolupráce s visionapp již 
nesou své ovoce. Tato unikátní technologie, kte-
rou v OrBitu dokážeme začlenit do svých řešení, 
má velkou perspektivu – zejména v sektorech 
bankovnictví nebo farmacie, které dbají na vyso-
kou úroveň ochrany informací.“ 

rodní investoři situaci analyzovali a snažili se 
její důsledky pochopit. Nečekaná situace zna-
menala dočasné zvýšení nejistoty. Zaskočení  
investoři si jako celek nebyli jistí, zda se jedná 
o dobrou, nebo o špatnou zprávu. Výsledkem 
byl „preventivní“ prodej dolarů a oslabení dola-
ru k euru.  

V horizontu dnů až týdnů také dolar 
k euru zřejmě oslabí. Obchodní kontrakty mezi 
USA a Čínou jsou již nasmlouvané. Zboží bude 
podle smluv dodáno. Jenomže kvůli silnějšímu 
kurzu jüanu k dolaru se najednou ceny čínského 
zboží dováženého do USA zvýší. Jinými slovy, 
navzdory neměnnému objemu dováženého 
čínského zboží se zvýší jeho statisticky vykazo-
vaná hodnota. Obchodní bilance USA se pro-
padne do ještě většího schodku. A velký scho-

dek americké obchodní bilance dolar potopí. 
Koruna může k dolaru posílit ještě před koncem 
roku na 24,00 CZK/USD i více.  

A poté přijde v horizontu měsíců další 
obrat. Zdražující čínské zboží se v USA setká 
s klesajícím zájmem spotřebitelů. To povede 
k přibrzdění čínských dovozů (nejen) do USA a 
zmenšení deficitu americké obchodní bilance. 
Dolar začne posilovat k euru i koruně.  

V nejbližších měsících české, obecně 
evropské ani americké podniky nepoznají změ-
nu. Posun kurzu je symbolický. Ovšem postup-
né revalvování jüanu bude zřejmě pokračovat. 
Čínské zboží bude zdražovat. A to podstatně 
zmírní tlak asijské konkurence na domácí pod-
niky.  

M a r k é t a  Š i c h t a ř o v á ,   
N e x t  F i n a n c e  

(Pokračování ze stránky 1) 
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Českému trhu vládnou debetní karty  
Podle údajů asociace Visa Europe zaznamenala Česká republika 

výrazný nárůst v používání platebních karet Visa. Celkové výdaje držitelů platebních karet Visa v 
12měsíčním období končícím březnem 2005 dosáhly 9,1 mld. EUR, což je meziroční nárůst o 18,4 %. 
Celková hodnota plateb u obchodníků v tomto 12měsíčním období přesáhla 1,5 mld. EUR (přes 45 mld. 
Kč), což je nejvyšší hodnota v dějinách bezhotovostních plateb v ČR. Ve srovnání s předchozím rokem 
je to nárůst o 28,1 %. Při nákupech v obchodech čeští držitelé karet Visa uskutečnili přes 41 milionů 
transakcí (meziroční nárůst 34,4 %). Dominantní postavení na českém trhu tradičně zaujímají debetní 
karty. Objem výdajů na debetních kartách vzrostl o 16,6 % na 8,3 mld. EUR (249 mld. Kč).  

Češi nejvíce platí kartami v Německu  
Češi nejvíce platí kartami v Německu. Držitelé platebních karet MasterCard a Maestro loni za 

hranicemi ČR utratili 1,82 mld. Kč, z toho 321 mil. Kč právě v Německu. Proti roku 2003 vzrostl objem 
transakcí téměř o 20 %. Hodnota průměrné platby dosáhla 2175 Kč.  

Stavební spořitelny půjčily více než loni  
Češi si od stavebních spořitelen půjčují čím dál více peněz. Zatímco počet poskytnutých úvěrů 

za prvních šest měsíců letošního roku ve srovnání se stejným obdobím roku 2004 mírně poklesl, objem 
úvěrů vzrostl téměř o 14 % na 19,9 mld. Kč. Roste i počet nově uzavřených smluv, z 280 000 v polovině 
roku 2004 na 353 000 ke konci června letošního roku (více viz graf na str. 1).  

Raiffeisenbank končí s poplatkem za zrušení účtu  
Raiffeisenbank je další bankou, která začátkem srpna odstraní ze sazebníku poplatek za zrušení 

účtu. Dosud poplatek činil 300 Kč. Zrušení poplatku se týká všech běžných účtů vedených v korunách i 
cizích měnách, stejně tak všech balíčků služeb, jejichž součástí je běžný či spořicí účet.  

ČSOB s neembosovanou kartou MasterCard  
Československá obchodní banka se stala první českou bankou, která zahájila vydávání nové 

elektronické neembosované platební karty MasterCard. Zahájení jejího vydávání předpokládá od třetího 
čtvrtletí.  

Volksbank prodloužila termíny pro příkazy 
Volksbank prodloužila termíny pro fyzické podávání tuzemských platebních příkazů. Aby platba 

odešla ještě týž den, kdy byl platební příkaz na pobočce předložen, stačí, když klient přijde do 15 hodin 
a ne do 12.30 hodin, jak tomu bylo dříve. Platba bude připsána na účet příjemce ve stejný den, pokud se 
bude jednat o transakci v rámci tuzemských poboček Volksbank. U elektronicky zadávaných příkazů je 
nejzazší termín 17. hodina, oproti dřívějšímu termínu 15.30. Termíny platí pro pracovní dny. Došlé 
platby ze zahraničí jsou zaúčtovány na konto klienta ještě v tentýž den v případě, že banka obdrží 
podklady od korespondenčních bank do 15 hodin. 

ČSOB zlevní výběry z bankomatů v SR 
ČSOB od 1. srpna pro své klienty zlevňuje výběry hotovosti z jejích bankomatů na Sloven-
sku na stejnou úroveň jako u výběrů z bankomatů ČSOB v ČR. Doposud banka výběry z 
bankomatů v SR zpoplatňovala stejně jako výběry z bankomatů v zahraničí. Klienti tak za 
výběry hotovosti z bankomatů v SR zaplatí při použití debetní platební karty 5 Kč oproti 
původním 80 Kč + 0,5 % z vybírané částky a 5 Kč + 1,5 % při použití kreditní karty oproti 
původním 80 Kč + 1,5 %.ČSOB rovněž zvýhodňuje platby v rámci banky z ČR na Sloven-
sko, které jsou zpoplatňovány jako tuzemský platební styk.  

Objem hypoték Hypoteční banky vzrostl  
Hypoteční banka poskytla za půl roku 6230 hypotečních úvěrů ve výši 7,2 mld. Kč. Proti stejné-

mu období loňského roku tak objem hypoték vzrostl o 33 %. Průměrná výše hypotečního úvěru meziroč-
ně vzrostla o 130 000 Kč na 1,156 mil. Kč, což představuje růst o 13 %.  

KB úspěšně umístila 3.emisi HZL 
Komerční banka úspěšně umístila 3. emisi hypotečních zástavních listů Komerční banky vydá-

vaných v rámci dluhopisového programu Komerční banky při emisním kurzu 100,00 % k datu vydání 2. 
8. 2005. Celkový umístěný objem je 5,2 mld. Kč. Hypoteční zástavní listy (ISIN CZ0002000565) jsou 
splatné v roce 2015 a jsou úročeny pohyblivou úrokovou sazbou. Úrok je vyplácen čtyřikrát ročně, vždy 
zpětně za příslušné výnosové období.  

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Čína uvolnila kurz  
jüanu vůči dolaru  
Čína přestala trvat na udržování dosavadního 
pevného kurzu své měny vůči dolaru. Dlouholetý 
kurz 8,28 jüanu k dolaru přestal platit 21. červen-
ce ve 13:00 SELČ. Nový kurz činí 8,11 jüanu k 
dolaru a Peking nyní začne pásmo pro pohyb 
kurzu definovat vůči koši měn.  
Malajsie zrušila  
pevný kurz měny  
Malajsie se 21. července rovněž rozhodla ukončit 
politiku pevného kurzu své měny ringgit vůči 
dolaru a přejít ke kontrolovaně plovoucímu kur-
zu. Ringgit, který má od asijské finanční krize v 
roce 1998 fixní kurz 3,8 MYR za USD, se bude 
moci nyní kontrolovaně pohybovat, sdělila cent-
rální Bank Negara. Dodala, že jeho hodnota bude 
určována základními ekonomickými faktory a že 
ji banka bude monitorovat. Rozsah možného 
pohybu ringgitu však banka neoznámila.  
Inflace v EMU vzrostla  

Míra inflace v zemích 
eurozóny (EMU) v červnu 
podle revidovaných údajů 
vzrostla na 2,1 % z květno-
vých 2 %. Oznámil to 
Eurostat, statistický úřad 

Evropské unie. Růst je přesně v souladu s odha-
dy analytiků. V celé EU inflace zůstala na 2 %.  
Diskuse o sjednocení 
trhu s hypotékami v EU  
Evropská komise zahájila půlroční odbornou 
debatu o tom, zda má cenu sjednocovat evropský 
trh s hypotečními úvěry. Pokud dospěje k závěru, 
že takový krok by byl prospěšný pro spotřebitele 
a vyhovoval by i bankám a finančním ústavům, 
navrhne příští rok konkrétní legislativu.  
Maďarsko snížilo  
základní úrokovou sazbu  
Maďarská centrální banka 18. července další 
měsíc po sobě snížila díky příznivému vývoji 
inflace základní úrokovou sazbu. Základní ofici-
ální úrok klesl opět o čtvrtinu procentního bodu 
na 6,75 % a sazba je nyní nejníže za poslední 
více než dva roky. Celkově již letos snížila banka 
základní sazbu o 2,7 procentního bodu.  
Slováci jsou nejednotní  
v zavedení eura 

Slováci nezaujali jedno-
značný názor k přijetí 
společné evropské 
měny, kterou plánuje 
země zavést od roku 
2009. Pozitivně se k 

euru staví 46 % obyvatel, opačný názor má 42 % 
Slováků, vyplývá z průzkumu agentury FOCUS.  
BBVA se stáhla  
z boje o banku BNL 
Španělská bankovní skupina BBVA stáhla svou 
nabídku na koupi italské Banca Nazionale del 
Lavoro (BNL) za necelých 5 mld. EUR. Nechala 
tím volné pole italskému konkurentovi a vzdala 
se nadějí stát se první zahraniční bankou, která 
by koupila významný italský peněžní ústav. Proti 
nabídce BBVA, která nabízela převzetí formou 
výměny akcií, se postavila italská pojišťovna 
Unipol s nabídkou ve zhruba stejné hodnotě, 
avšak v hotovosti, tedy výhodněji. 

BANKY 
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Půjčky Světové banky 
stouply na 22 mld.USD  
Půjčky Světové banky rozvojovým zemím se ve 
finančním roce 2005, který skončil 30. června, 
zvýšily o 2,2 mld. na 22,3 mld. USD. Větší část 
půjček byla určena pro rychle se rozvíjející nové 
ekonomiky. Největším příjemcem půjček od 
Světové banky byla Indie s 2,89 mld. USD.  
Visa má údajně  
monopolní praktiky  
Skupina provozovatelů amerických maloobchod-
ních sítí podala na vydavatele kreditních karet 
Visa International a dceřinou Visa USA žalobu. 
Žalujícími firmami jsou sítě supermarketů Ahold 
USA, Albertsons, Kroger a Safeway a sítě léká-
ren Walgreen, Eckerd a Maxi Drug. Žaloba viní 
Visa z nezákonného stanovování poplatků, které 
účtuje firma obchodníkovi pokaždé, když zákaz-
ník použije k nákupu její karty. Praktiky Visa 
umožňují firmě podle stěžovatelů vybírat "uměle 
nadsazené" poplatky a udržovat si na některých 
trzích monopolní pozici. 
USA: ekonomika roste, 
sazby půjdou nahoru  

Americká ekonomika je 
nyní v silné růstové fázi a 
další vzestup má ještě 
před sebou. Je tedy prav-
děpodobné, že základní 
úrokové sazby ve Spoje-
ných státech půjdou v 

nejbližší době ještě vzhůru. Před členy výboru 
pro finanční služby to řekl předseda Rady guver-
nérů Federálního rezervního systému USA (Fed) 
Alan Greenspan. Fed plní ve Spojených státech 
roli centrální banky a její guvernér se domnívá, 
že růst ekonomiky bude provázet rovněž nízká 
inflace. To je podle něj kombinace, která si vyžá-
dá pokračující růst sazeb.  
Největším americkým 
bankám vzrostl zisk  
Dvěma největším americkým bankám Citigroup 
a Bank of America se ve druhém čtvrtletí dařilo. 
Zisk druhé největší banky v USA Bank of Ame-
rica stoupl o 12 % díky růstu poplatků v divizi 
kreditních karet a vkladů drobných střadatelů. 
Zisk Citigroup, největší finanční instituce na 
světě, vzrostl až čtyřnásobně. 
Zisk Merrill Lynch  
překonal odhady  
Zisk americké investiční banky a makléřské 
společnosti Merrill Lynch stoupl za 2. čtvrtletí 
meziročně o 5,6 % a překonal odhady analytiků. 
Společnost uvedla, že obtížné podmínky na fi-
nančních trzích kompenzovala zvýšenými příjmy 
divize investičního bankovnictví. Čistý zisk 
největšího provozovatele makléřských služeb v 
USA dosáhl 1,13 mld. USD proti 1,07 mld. před 
rokem.  
JPMorgan opět v zisku 
Americká investiční banka JPMorgan Chase & 
Co hospodařila ve druhém čtvrtletí s čistým 
ziskem 1 mld. USD (asi 25 mld. Kč). Před rokem 
měla banka ztrátu 548 mil. USD, kterou způsobi-
ly vysoké náklady na právní spory.  
Na burzy vstoupily  
akcie Royal Dutch Shell  
Na burzách v Londýně a Amsterodamu začalo 
obchodování s akciemi nově sjednoceného rop-

KAPITÁLOVÝ TRH 
Zájem o cenné papíry roste 

Zájem Čechů o investování do cenných papírů, především akcií, stále roste. 
Obchodníci s cennými papíry měli na konci března takřka 900 000 zákaznic-
kých smluv, což je zatím rekord. Meziroční nárůst smluv činil takřka 100 000. 
Vyplývá to z údajů Komise pro cenné papíry, která stav podrobně monitoruje od 
roku 2002. Obchodníci vysvětlují stoupající poptávku v první řadě vysokými 
výnosy domácí burzy, která předloni posílila o více než 43 % a loni takřka o 57 

%. Dalším důvodem je, že bankovní účty, kde je většina úspor domácností, již takřka nevynášejí. Aktiv-
ních zákazníků, za něž KCP označuje ty, co čtvrtletně uskutečnili alespoň jeden obchod, bylo 125 tisíc, 
meziročně o 4000 více. Nejvíce jich měla ČSOB (přes 50 000). Česká spořitelna evidovala téměř 40 000 
a Komerční banka 13 600 klientů. Z nebankovních brokerů měly nejvíce zákazníků Afin Brokers, C.S. 
Securities a Fio burzovní.  

Snadnější přístup na zahraniční kapitálové trhy  
Tuzemští emitenti cenných papírů by měli mít od příštího roku snadnější a levnější přístup na 

zahraniční kapitálové trhy. Vyplývá to z novely zákona o kapitálovém trhu, kterou schválila vláda. V ČR 
by se také mělo zjednodušit obchodování se zahraničními cennými papíry, které jsou již na jiných trzích 
států EU. Aby novela mohla začít platit, musí ji ještě projednat poslanci a senátoři a podepsat prezident. 
Novela zavádí pro vydavatele akcií tzv. evropský pas, který již dnes používají například banky. Pokud 
bude prospekt cenného papíru schválen v jednom členském státě EU, bude platný i ve všech ostatních 
zemích unie. Kvůli souladu s unijními směrnicemi přináší novela i další změny. Upřesňuje postup při 
veřejných dražbách cenných papírů, pravidla pro mimoburzovní trh, poskytování náhrad z Garančního 
fondu obchodníků s cennými papíry nebo způsob, jakým Komise pro cenné papíry registruje investiční 
zprostředkovatele či jejich registraci ruší. Novela také zpřesňuje pravidla pro obchodování zasvěcených 
osob, řeší manipulaci s trhem, poctivou prezentaci investičních doporučení, uveřejňování střetu zájmů či 
definování vnitřních informací. Kromě zákona o kapitálovém trhu bude nutné novelizovat i dalších 13 
zákonů včetně občanského zákoníku.  

Vyvlastnit malé akcionáře chce již 57 firem  
O svolání valné hromady, která má schválit vyvlastnění menšinových akcionářů, požádalo již 57 

firem, uvedla Česká kapitálová informační agentura. Podobný postup podle jejích databází připadá v 
úvahu u více než 300 společností. V seznamu jsou firmy Česká pojišťovna, Českomoravské doly, Deza, 
Gala, Jitex Písek, Kartografie Praha, Kone, Maso Planá, OKD, Sellier & Bellot, Severomoravská energe-
tika, Středočeská energetická, Teplárna Otrokovice, Teplárny Brno, Východočeská energetika, Zakládání 
staveb, Západočeská energetika a další.  

Telefónica s 456 Kč za akcii Telecomu  
Nový vlastník Českého Telecomu – španělská Telefónica – může menšinovým akcionářům v 

rámci povinné nabídky převzetí nabídnout za akcii 456 Kč. Návrh Telefóniky schválila Komise pro 
cenné papíry. Minoritní akcionáři budou mít možnost a nikoli povinnost nabídku využít. Telefónica musí 
odkoupení akcií minoritním podílníkům nabídnout do 60 dnů od získání většiny v Telecomu, tedy do 
poloviny srpna. Nabídka převzetí bude závazná 52 dnů od jejího uveřejnění v denním tisku.  

(Pokračování na stránce 5) 

Tři lidé z deseti uvažují o vlastním bydlení 
O pořízení bytu nebo domu v současné době podle výzkumu společnosti Factum Invenio uvažují 

tři lidé z deseti. Více než polovina z nich přitom počítá se sjednáním hypotečního úvěru. Jedná se 
převážně o ty, kteří žijí v nájmu, jež se pohybuje mezi 4000 až 6000 Kč.  

ČS s kalkulátorem pro výpočet úvěru 
Česká spořitelna má nově na svých webových stránkách www.csas.cz kalkulátor 

pro výpočet splátek spotřebitelských úvěrů. Po zadání údajů klient ihned zjistí, jakou výši 
úvěru má zvolit, aby s ohledem na celkové příjmy a závazky příliš nezatížil svůj rozpočet. 
Navíc lze úvěrové požadavky prostřednictvím webových stránek odeslat pobočce, která klienta 
kontaktuje s konkrétní nabídkou.  

Nový produkt: Hypotéka Ekospol  
Společnost Ekospol, která realizuje developerské projekty v Praze 10 "U Hostivařské přehrady" 

a v Roztokách u Prahy "V Solníkách 3. etapa" celkem s 354 byty, zavedla ve spolupráci s Hypoteční 
bankou pro své klienty ojedinělý produkt pro financování nákupu nových bytů – Hypotéku Ekospol. Při 
využití financování koupě bytu touto hypotékou klienti v rámci akce "Letní revoluce" neplatí žádnou 
zálohu, 100 % ceny bytu lze financovat hypotečním úvěrem, bez navýšení základní ceny bytu. Za ceny 
od 27 500 Kč/m2 klienti získají byty evropské kvality s luxusním vybavením již v základní ceně. Navíc 
klienti projektu "U Hostivařské přehrady", kteří uzavřou smlouvu do 31. srpna, získají slevu 50 000 Kč 
na byt a garážové stání za 130 000 Kč. Oba projekty budou dokončeny do konce roku a vzhledem k 
velkému zájmu klientů Ekospol předpokládá prodej zbývajících 25 % bytů před dokončením.  

Státní podpora pro klienty GE  
Mezi zemědělci, kteří získali státní podporu pro nákup půdy, je více než polovina klientů GE 

Money Bank. Celkově ke 30. červnu poskytla klientům již 206 hypoték na nákup zemědělské půdy, z 
toho 148 klientů již získalo či má zažádáno o státní podporu. 

(Pokračování ze stránky 3) 
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Splátkovým firmám stouply obchody  
Obliba nákupů na splátky v ČR roste rychlým tempem i letos. Největší tuzemské 

firmy financující nákupy na splátky zaznamenaly v 1. pololetí zvýšení objemu obchodů až 
o desítky procent. Podíl neplatičů se podle nich nezvyšuje. Velký zájem je nyní o letní 
zboží, jako jsou bazény či fotoaparáty.  

Firmě Home Credit se daří 
Dynamika růstu úvěrů poskytnutých společností Home Credit neztrácí tempo. V 1. pololetí 

společnost financovala zboží v hodnotě 3,19 mld. Kč, což je meziročně o 38 % více.  

Cetelemu stoupl objem poskytnutých úvěrů o 35 % 
Společnost Cetelem ČR poskytla v 1. pololetí úvěry za 3,28 mld. Kč, což znamenalo meziroční 

nárůst o 35 %. Klienti Cetelemu nakupovali na splátky nejvíce bílou a černou techniku, to znamená 
ledničky, pračky, televizory a DVD přehrávače. Největší nárůst zaznamenala firma u digitálních fotoapa-
rátů, když počet poskytnutých úvěrů na jejich nákup meziročně stoupl o 79 %.  

GE Money Multiservis s nákupy za 4,11 mld.  Kč 
Společnost GE Money Multiservis za 1. pololetí financovala na území celé ČR nákupy za více 

než 4,11 mld. Kč. To představuje oproti stejnému období loňského roku nárůst o 18,12 %.   

ného koncernu Royal Dutch Shell. Završil se tak 
plán spojení společnosti, rozdělené až dosud 
organizačně na nizozemskou a britskou část.  
Bývalý šéf NYSE je 
připraven urovnat spor  
Bývalý šéf newyorské burzy Richard Grasso je 
připraven urovnat spor s úřady. Ty ho loni začaly 
stíhat kvůli tomu, že si nechal od burzy vyplatit 
odchodné ve výši 187,5 mil. USD (4,7 mld. Kč). 
Grasso to naznačil v rozhovoru na televizní sta-
nici CNBC: "Myslím, že bude v zájmu všech 
snažit se o urovnání sporu s prokurátorem Elio-
tem Spitzerem." Právě Spitzer začala Grassa loni 
v květnu stíhat. "Zda dosáhneme smíru, bude 
záležet na zúčastněných stranách," upřesnil 
Grasso, avšak nenaznačil, jaké podmínky pova-
žuje za přijatelné. Spitzer v obvinění uvedl, že 
Grasso dostal až příliš velké odstupné. To neod-
povídalo výši odměňování v organizacích, které 
nejsou orientovány na zisk, což je i NYSE.  
Egyptská burza oživila  
Akcie na káhirské burze dnes mírně oživily a 
vzpamatovaly se ze zhruba 3% nedělního pokle-
su. Ten nastal v reakci na sobotní teroristické 
útoky v rudomořském letovisku Šarm aš-Šajch, 
které si vyžádaly 88 obětí. Nejsledovanější index 
Hermes stoupl dopoledne o 0,75 % na 42.385 
bodů po nedělním propadu o 3,06 %. Širší index 
CIBC, který o den dříve ztratil 2,4 %, nyní posí-
lil o 0,5 %. K nedělnímu poklesu přispěl nejvíce 
pád akcií hotelové skupiny Orascom Hotels o 
více než 13 %. Také výrazně oslabily akcie tex-
tilní firmy Arab Polavarea. Podle obchodníků byl  
pokles mírnější, než se po útocích čekalo. 
Za poslední rok egyptská burza prudce rostla pod 
dojmem nástupu tržně orientované vlády v čer-
venci 2004. Index Hermes za tu dobu posílil o 
184 %, tedy skoro na trojnásobek, a významným 
motorem růstu byl právě cestovní ruch. Ten v 
Egyptě zaměstnává na milion lidí a vytváří pří-
jmy téměř 7 mld. USD (174 mld. Kč). 
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LEASING 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

ING Fondy vyplácejí dividendu za první pololetí  
Dne 29. července vyplatí korunové fondy ING svým investorům dividendu za uplynulých šest 

měsíců. Stejně jako v předchozím pololetí vyplatí dividendu všechny tři dividendové fondy, které ING 
nabízí českým investorům. ING Český akciový fond vyplatí dividendu ve výši 173,51 Kč na jednu akcii 
dividendové třídy. ING Český fond peněžního trhu vyplatí na jednu dividendovou akcii 10,36 Kč. Divi-
denda vyplacená na jednu akcii ING Českého fondu obligací činí 88,56 Kč.  

Po Sati zbyly dluhy za 94 mil. Kč 
Zákazníci zkrachovalého obchodníka s cennými papíry Sati vyčíslili pohledávky na 94 mil. Kč. 

Podle předběžných údajů přesáhne zákonné odškodnění z garančního fondu 20 mil. Kč, které připadne 
zatím 110 přihlášeným investorům, oznámil ředitel fondu Jiří Korb. Pád Sati se tak objemem škod zařa-
dil mezi středně velké případy domácího kapitálového trhu.  

(Pokračování ze stránky 4) 

CRA: Penzijní fondy jsou poměrně bezpečné  
Sektor penzijního připojištění je průhledný, účast v penzijních fondech je pro klienty poměrně 

bezpečná, tvrdí analytik ratingové agentury CRA Rating Agency Pavel Rudiš, který představil analýzu 
odvětví. Ta všech 11 penzijních fondů hodnotí v tzv. investičním stupni, který charakterizuje nízká míra 
rizika. Penzijní připojištění má v ČR více než tři miliony lidí. Mezi silné stránky postavení penzijních 
fondů patří podle Rudiše silná regulace, výrazná finanční podpora státu, účast zaměstnavatelů, koncent-
race sektoru a silné akcionářské zázemí převážné většiny fondů. Výhodou je i to, že fondy připojištění 
nabízejí jako specializované instituce. Naopak slabou stránkou fondů je jejich neznámá konečná podoba 
v novém důchodovém systému. Další nevýhody vidí v neoddělení majetku fondů a účastníků, růstu 
nákladů na získávání nových klientů či vysokém věku účastníků a jejich nízkých příspěvcích.  

PF ČP uspěl v CZECH TOP 100  
Penzijní fond České pojišťovny potvrdil své postavení největšího penzijního fondu, když se 

umístil na prvním místě ve své kategorii v žebříčku CZECH TOP 100. Oproti loňskému roku si polepšil 
o jednu příčku.   

Objem aktiv pod správou CSLP PF vyšší 
Objem aktiv pod správou Credit Suisse Life & Pensions PF zaznamenal ve druhém čtvrtletí 

další nárůst. K 30. červnu spravoval PF prostředky ve výši 25,142 mld. Kč, meziročně o 14,4 % více.  

Lidé si nárokují peníze za nehodu v opilosti  
Tuzemské pojišťovny ročně odmítnou vyplatit až několik procent škod z pojištění 
motorových vozidel, protože klient způsobil nehodu v opilosti. Toto číslo je podle 
nich v posledních letech stabilní. Z policejních statistik vyplývá, že za první pololetí 
se v České republice stalo téměř 100 000 dopravních nehod, z nichž 4,2 % pod vli-
vem alkoholu řidiče.  

Česká společnost ekonomická vyhlašuje  
12. ročník soutěže 

Mladý ekonom roku 2005 
Cena Karla Engliše 2005 
Soutěží se mohou účastnit mladí ekonomové do 
30 let. Každý z účastníků může do soutěže zaslat 

pouze jednu práci včetně abstraktu (cca 10-15 
ř.), klíčových slov (6-8) a JEL Classification (viz 
Journal of Economic Literature), vše v rozsahu 

do 30 stran (do 80 tis. slov). Přesné znění 
podmínek účasti v soutěži je uvedeno ve 

„Statutu soutěže o cenu Mladý ekonom roku  
a o Cenu Karla Engliše“, který je umístěný na 
internetových stránkách ČSE (www.cse.cz). 
Práce v českém, slovenském nebo anglickém 

jazyce zasílejte do 15. října 2005 spolu  
s vyplněnou přihláškou (www.cse.cz)  
na e-mailovou adresu c-s-e@volny.cz.  

SOUTĚŽ 
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